

自由評論網 > 投書

自由廣場》對借用健保卡說NO

2019-07-30 05:30

Tweet 讀 228 分享

◎ 李伯璋

貴報二十九日頭版披露，某中國籍女子在台非法停留，卻因罹患胃癌，恐身分曝光而向有健保資格之台籍表姊**商借健保卡就醫**，直到病逝，檢察官開立死亡證明書之際，表姊才趕緊澄清，以免成為「死人」。另，部分逃逸外勞因無健保卡，冒用合法外勞健保卡就醫，也占近五年統計之冒卡案件半數之多。

為避免有心人冒用健保身分就醫，健保署今年七月已發函給各醫事團體，拜託醫療院所落實查驗病人身分及相關證件，倘若健保卡上照片與本人差很多，請病人再出示另一證件；或是醫師在診間詢問病人過往病史，也有核對資料與身分的作用。之前健保署曾發現，有冒用健保卡者因牙齒狀況與出借者所載病歷不符，經牙科診所通報而查獲的案例。另外，健保署自去年五月起，也要求除新生兒及特殊原因外，原本持用無照片健保卡的被保險人，如果申請換發新卡時，一定要檢附照片，以便提升辨識度。

但是，醫療院所業務繁忙，再多查驗另一證件，確實增加負擔，健保卡全面汰換為附有近期照片者，亦需時間逐步到位。這些防弊動作，都不容易克竟全功，國人必須認知健保資源是全民應珍惜的寶，並瞭解出借健保卡的被保險人也會與冒用健保卡者共同涉犯刑法詐欺、偽造文書罪責，以及依健保法處罰緩之處分。

我們呼籲全民應共同珍惜健保資源，對於以各種理由商借健保卡的親友勇敢拒絕，才是正本溯源之道。

(作者為中央健康保險署署長)

不用抽 不用搶 現在用APP看新聞 保證天天中獎 [點我下載APP](#) [按我看活動辦法](#)

分享

最新文章

- 韋恩的食農生活》蘋果西打總經理違反食安法被起訴！
- 全面真軍》沒有「台銘」的「台灣民眾黨」將陷入窘境！
- 台灣回憶探險團》臺灣意識啟蒙先驅蔣渭水逝世
- 自由共和國》許玉秀 / 遞橄欖枝的人權法院
- 自由共和國》皇添仁 / 貿易戰、匯率戰之邏輯概念

熱門文章

- 自由開講》鬼話連篇的韓國瑜提名大典
- 嶸言》：時代力量的問題（一）：時代力量的權力結構
- 嶸言》：時代力量的問題（五）：時代力量總路線檢討
- 嶸言》時代力量的問題（二）：立法委員黃國昌與時代力量
- 歷史上的今天》高雄市議員 在中國被殺害！



自由時報評論網

說這專頁讚 4.2 萬 按讚次數



自由時報評論網

26 分鐘前

《回想當初蘋果西打處理食安問題是在賭運氣？！」

一年前蘋果西打就被報導有大量腹瀉的客訴造成退貨，原因是產品遭到微生物（黴菌、酵母菌）汙染。調查結果出爐後，8月1日總經理與廠長依照違反食品衛生管理法而被起訴。

#韋恩的食農生活 #蘋果西打 #食安問題 #飲料 #汽水

